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Alla barn på Elinelundsområdet höll hårt i 
sina ballonger tills startskottet gick för det 
stora ballongsläppet. 
Se även omslagsbilden.

Ballongsläpp när förskolor invigdes
Förskolorna på Elinelundsområdet i Limhamn invigdes den 29 september 

och 250 barn såg till att det hela blev festligt.  Den 23 oktober var det dags 

för invigningsfest på Flodillerns förskola där det fi nns plats för 82 barn.

Elinelund

Barnen kom tillsammans med sina fröknar från alla förskolorna i området – 
Pilängen, Björkängen, Fläderängen och Mossängen. Med blå ballonger i händerna 
samlades alla på gröningen utanför till invigningstal av stadsdelsfullmäktiges ord-
förande Jamal El-Haj (S) och skolledning.

Djupadalsskolans kör visade sin breda repertoar och höjde stämningen med låtar 
av Astrid Lindgren och Britney Spears.

Flodillern

Den 23 oktober invigdes Flodillerns förskola vid Mathildenborg. Här fi nns plats för 
72 barn + uteförskola med plats för 10 barn. Sång, musik, soppa och invigningstal 
av stadsdelsfullmäktiges ordförande ramade in hela invigningen.

Stadsdel i förskoletopp

84 nya platser i förskolan har kommit till under första halvåret 2009. Ytterligare 
20 platser förväntas under året. Limhamn-Bunkefl o toppar listan i Malmö med att 
ha fl est förskolebarn. Det senaste året har sex förskolor öppnats.

Text: Anita Andersson

Foto: Anita Andersson. Alve Hansson

Ballonger i olika färger släpptes upp av 
alla ”fl odillrarna” när Flodillerns förskola 
invigdes.
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Inger Björkqvist
stadsdelschef 

Våra resurser ska användas på bästa sätt

Verksamheten anpassas till verkligheten

– Målet är nu att tänka framåt för 
att slippa göra panikbromsningar sen, 
säger Jamal El-Haj (S), ordförande.

Nu är det höstkyla och höstrusk och vi har 
ställt om vanorna från sommar till vinter. 

I mitt politiska arbete känns det just 
nu som om det fi nns vissa likheter mellan 
väderlek och politik. Den svenska sommaren 
är ju inte alltid varm och solig. De många 
år av ekonomisk tillväxt och framgång vi 
har varit med om har inte bara bestått av 
solskensdagar. Limhamn-Bunkefl o tillhör 
ju kommunens snabbväxare. Det är roligt 
att växa och växa rejält, men det sker sällan 
utan problem. Att få prognoser, planer och 
ekonomi att hänga ihop med så lite friktion 
som möjligt kräver sin man och kvinna.

Den ekonomiska kylan har nu dessvärre 
slagit till både snabbare och hårdare än den 
meterologiska. Vi har i år fått lägga ner en 
stor del av våra krafter på att anpassa verk-
samheten efter verkligheten. Detta för att 
få en ny och stabil grund att stå på. Målet är 
nu att tänka framåt för att slippa göra panik-
bromsningar sen.

Vi måste tänka framåt

Men snålblåsten får inte göra oss handlings-
förlamade. Vi måste kunna slå vakt om det 
som är viktigt för framtiden. Även om det 
är tuffa tider måste vi tänka framåt och även 
skapa nytt, där det går och är nödvändigt.
Vi har nu tagit nya lokala mål för vår för-
valtning. En viktig fråga är barn och unga. 

med att göra 
stora ingrepp 
i de äldres liv. 
Men Öresunds-
gården lever 
inte upp till de 
krav man måste 
kunna ställa 
på ett boende. 
Anmärkningar 
från brandmyn-
dighet, miljö-
förvaltning och 
problem med 
arbetsmiljön 
gör att vi måste 
ta tag i detta, 
för att på längre 
sikt skapa bättre 
förhållande för 
de äldre.

Som sagt, vi har tuffa tider framför oss. 
Men erfarenheten från åren efter 1994, när 
den dåtida krisen var som värst, visar att det 
går att komma tillrätta med de mesta med 
en förnuftig politik.

Jamal El-Haj (S), ordförande
Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige

En fungerande skola och förskola tillhör vik-
tigaste faktorerna för barnens framtid. Där-
för känns det positivt att nu ha varit med 
om att inviga fem nya förskolor och att ha 
fattat beslut om en ny skola i Tygelsjö med 
tillhörande bibliotek och lokaler för skolän-
damålet idrott och hälsa. Nu håller jag tum-
marna för att detta nödvändiga bygge inte 
ska försenas eller stoppas av överklaganden.

Kollektivtrafi ken i stadsdelen

Miljöprogram 2009–2020 har varit ute 
på remiss. I stadsdelsfullmäktiges yttrande 
betonar vi återigen vikten och behovet av 
förbättringar i kollektivtrafi knät för Lim-
hamn-Bunkefl o, särskilt i de södra delarna. 
Tillgänglig kollektivtrafi k i olika delar av 
staden är av stor och avgörande betydelse för 
Malmö stads utveckling, ur såväl ekologiskt 
som ekonomiskt och socialt hänseende. 
Miljöprogrammet ska fungera som en 
gemensam utgångspunkt för det fortsatta 
miljöarbetet i Malmö stad.

Förändringar på Öresundsgården

Vi fortsätter avvecklingen av Öresundsgår-
dens vårdboende. Att göra förändringar i 
äldreomsorgen tillhör för mig de svåraste 
uppgifterna i politiken. När vi blir äldre är 
det ofta svårare att anpassa sig till nya om-
ständigheter. Därför vill man vara försiktig 

En av årets stora ut-
maningar är att få vår 
budget i balans. Stads-
delen jobbar intensivt 
med kostnadsanpass-
ningar och återhåll-
samhet. I delårsrapport 
2 är bedömningen ett 
underskott på cirka 0,8 
miljoner kronor av de 
resursfördelade med-
len. Detta tycker jag är 

väldigt bra med tanke på våra förutsättning-
ar. Men för att vi ska nå hela vägen krävs 
det att vi fullt ut genomför de förslag som 
är politiskt antagna. I förvaltningen jobbar 
vi nu med förutsättningarna inför nästa års 
budget. Beslut om budget 2010 fattas av 
stadsdelsfullmäktige den 15 december.

Fortsatt verksamhet på 

mötesplatserna 

Trots hårda ekonomiska tider har vi lyckats 
behålla alla mötesplatser genom att samlo-
kalisera dem. Hobby och aktivitet fortsätter 
på Öresundsgården och 2010 fl yttar även 
Limhamns träffpunkt in. Solpunkten kom-
mer att samlokaliseras med Annetorps dag-
verksamhet. 

Beslut om ny skola i Tygelsjö

Stadsdelsfullmäktige har beslutat om ny 
skola i Tygelsjö. Skolan ska rymma 500 
elever och innehålla förskoleklassverksam-
het, skolår 1–9, skolbarnsomsorg, bibliotek 
och ytor för idrottsutövande. 
Lokalerna ska också kunna 
användas för exempelvis 
fritidsgårds- och förenings-
aktiviteter med mera. Skolan 
beräknas tas i bruk höstter-
minen 2011.

Nya fullvärdiga vårdplatser

Öresundsgårdens korttidsplatser och särskilt 
boende håller inte den boendestandard som 
krävs för att platserna ska vara fullvärdiga. 
Gällande hyresavtal har sagts upp och går ut 
den 30 september 2010. 

Barkens 21 demensplatser kommer att 
lösas genom det kommungemensamma 
ramavtalet. Personalen har blivit erbjudna 
och de boende erbjuds att fl ytta över till det 
nya gruppboendet för dementa på Viktoria 
vårdboende som drivs av Förenade Care AB. 

Stadsdelen planerar att lösa Briggens 
korttidsplatser antingen genom att inrätta 
korttidsplatser på Mathildenborg eller via 
upphandling.

Stor befolkningsökning i stadsdelen

Stadsdelsförvaltningen står även inför en 
ekonomisk utmaning 2010. I Malmö stads 
resursfördelningssystem utgår ingen kom-
pensation för höga hyror på nybyggda skolor 

och förskolor. Det påver-
kar Limhamn-Bunkefl o i 
stor grad eftersom vi hela 
tiden behöver bygga nytt 
för att täcka det lokalbe-
hov som fi nns. 

Under perioden 2010 
till och med 2014 förvän-

tas befolkningen i stadsdelen öka med cirka 
5 000 invånare, till runt 46 000. Framförallt 
förväntas ökningen ske i delområdena Bun-
kefl ostrand, Limhamns hamnområde, Kalk-
brottet, Klagshamn, Sibbarp och Tygelsjö. 
Befolkningsökningen förväntas främst bestå 
av familjer med små barn och åldersgruppen 
85 år och äldre.

Stadsdelsförvaltningens möjligheter att 
möta den ökande efterfrågan på kommunal 
service är beroende på hur mycket resurser 
som tillförs stadsdelen och att vi använder 
våra resurser på bästa sätt.

Inger Björkqvist
stadsdelschef

” ”
Ny skola i Tygelsjö 
för 500 elever till 
höstterminen 2011.
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Barnomsorg i hemmiljö

Text och foto: David Levin

Filippa och Miranda tycker det är kul 
att leka tillsammans.

Campingen på Sibbarp 

i ny regi

Malmö Camping och feriecenter hyrs från 
och med 1 januari 2010 ut till företaget First 
Camp.

– First Camp har lång och gedigen er-
farenhet av camping- och stugverksamhet, 
säger Bo Sjöström, fritidsdirektör. Vi tror att 
de med sin affärsidé och sin fi nansiella ka-
pacitet kan driva samt utveckla campingen 
till en attraktiv anläggning som både stärker 
Malmö som besöksdestination och lockar 
Malmöbor till området.

Malmö Camping & Feriecenter har ett 
fantastiskt läge och lysande möjligheter att 
bli ett av Södra Sveriges mest populära 
semestermål 

– Vi kommer att inleda vår etablering 
med att introducera ett ökat aktivitetsutbud, 
vår populära barnklubb med mera. När 
detaljplanen sedan medger ”hårda” upp-
graderingar av semesterbyn siktar vi på att 
bygga pool, nya servicehus, fl er boendefor-
mer och så vidare, säger Christer Bang på 
First Camp.

Text:  Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Anita Andersson

Från den 1 januari 2010 hyrs Malmö Camping och 
feriecenter ut till företaget First Camp.

First Camp är Sveriges ledande kedja inom cam-
ping- och semesterbyar och härbärgerar mer än 
500 000 övernattningar varje år. Finns över hela 
Sverige, från Luleå i norr till Skåne i söder.

INFO

Föräldrar i Limhamn-Bunkefl o har möjlighet att välja en barnom-
sorg med miljö som liknar det egna hemmet. Ett alternativ till 
förskolan är dagbarnvårdare. De kallades tidigare för dagmam-
ma eller dagpappa. En dagbarnvårdare har hand om en liten 
grupp på fyra till fem barn.

Dagbarnvårdaren ingår i 
benämningen pedagogisk 
omsorg och är ett alternativ 
till förskolan. Barngruppen 
är liten och kontakten sker 
alltid med samma person. 
I Limhamn fi nns sju dag-
barnvårdare som är anställda 
av stadsdelen.

– Jag började arbeta som 
dagmamma när mitt första 
barn inte trivdes på dagis. 
Nu kan jag inte tänka mig 
att jobba med någonting an-
nat. Ingen dag är den andra 
lik, säger Diane.

Den fysiska miljön i hem-
met är unik och sätter sin 
prägel, liksom dagmammans 
eller dagpappans personlig-
het, intressen och familjesi-
tuation.

En familj under dagtid

Oavsett vilka skäl för-
äldrar har för att välja 
dagbarnvårdare fram-
för andra former av 
barnomsorg, är det 
viktigaste att barnen 
får en trivsam och 
utvecklande miljö 
som föräldrarna känner 
sig trygga med.

– Många föräldrar vill ha 
den lilla gruppen för sitt barn. 
Dagmamman eller dagpappan och barnen 
blir som en liten familj under dagtid, säger 
Loni.

Dagbarnvårdarna erbjuder en planerad 
verksamhet och möjlighet till fl exibilitet.

– Tillsammans med barnen har vi aktivi-
teter i närmiljön. Vi sjunger, leker och göra 
många roliga saker, säger Lisa.

– Vi gör också utfl ykter, kultur-, teater- 
och studiebesök samt fi rar olika traditioner, 
tillägger Inger.

Men det är långt ifrån alla föräldrar som 
vet att det fi nns kommunala dagmammor 
och dagpappa i Limhamn-Bunkefl o.

– Vi vill att fl er ska veta att vi fi nns. 
Pedagogisk omsorg och dagbarnvårdare 
har inte riktigt fastnat i folks medvetande. 

I stadsdelen fi nns ett tiotal dagmammor/dagpappa 
verksamma i Limhamn och Bunkefl ostrand. Barn i 
åldern 1–5 kan ha barnomsorg i form av förskola 
eller pedagogisk omsorg.

Anmälan:
Limhamn, tas emot av Marie Lundberg, 
telefon 040-34 69 08.
Bunkefl ostrand, tas emot av Carina Nilsson, 
telefon 040-34 67 53.
Anmälan kan också ske via www.malmo.se/fskweb

INFO

Många vet inte att det är 
samma sak som dagmamma 
eller dagpappa, säger Ann.

I lekgruppen får barnen 

träff a andra barn

I Limhamn fi nns sex dagmam-
mor och en dagpappa. Ett par gång-

er i veckan går de till Öresundsgårdens 
lekgruppsverksamhet. Där får barnen träffa 
och leka med andra barn.

– En av dagmammorna är stationerad på 
Öresundsgården. Vid sjukdom eller ledighet 
är det hon som går in och hjälper till för att 
verksamheten ska fungera för barn och för-
äldrar, säger Rosalina.

Alla som är intresserade är 
välkomna att ställa frågor om 

pedagogisk omsorg och träff a alla 
dagmammor och dagpappa 

i Limhamn.
Onsdagen den 27 januari 

klockan 15.30–17.30 

Öresundsgården, 
Apoteksgatan 15 

Öppet hus
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75-åringar välkomna till 

trygghetshotellet

Text:  Paula Kanerup, David Levin

Foto: Lars Liliedahl

Nu är 75-åringar välkomna att checka in på 
Malmö stads trygghetshotell på Mathilde-
borg. Förändringen görs efter önskemål från 
Malmöborna. Tidigare var det 80 år som 
gällde för att få lov att checka in.

– Vi fi nns här för Malmöborna och lyss-
nar på deras önskemål. Trygghetshotellet är 
ett unikt projekt som löper över två år och vi 
försöker anpassa oss hela tiden efter behov. 
Genom att sänka åldern till 75 år får fl er 
Malmöbor möjlighet att ta del av tryggheten 
som en vistelse hos oss innebär, säger Paula 
Kanerup, projektledare.

På webbplatsen, malmo.se/trygghetshotel-
let, fi nns nu en fi lm på trygghetshotellet i 
3D-format.

– Denna fi lm gör att anhöriga och andra 
intresserade har möjlighet att se lokalerna 
interaktivt.

Trygghetshotellet är till för Malmöbor 
som känner fysisk svaghet, ensamhet eller 
oro. Vid en akut situation kan trygghetsho-
tellet vara en tillfällig lösning. 

– Hos oss checkar du in mellan 1–14 
dagar. Du ska ha fyllt 75 år och vara skriven 
i Malmö, säger Paula Kanerup.

Incheckning är öppen dygnet runt, sju 
dagar i veckan. Priset är 157 kronor per 
dygn. Boka rum på telefon 040-34 91 71.

Nu kan även 75-åringar boka plats på  Malmö stads 
trygghetshotell på Mathildenborg.

INFO

Rehabilitering i hemmet

Gertrud Christensson är en 
av Limhamnsborna som tagit 
emot insatser av sjukgym-
nast och arbetsterapeut. När 
Gertrud var på promenad 
med en väninna föll hon och 
skadade höften olyckligt.

Efter operation och vistelse 
på sjukhus kunde hon kom-
ma hem och starta sin rehabi-
litering i hemmiljö. Gångträ-
ning med sjukgymnastik har 
nu resulterat i självständiga 
promenader till affär, frisör 
och andra platser Gertrud 
gärna besöker i Limhamn. 

– Jag är glad för att kunna 
linka på. Tack vare träning vågar jag nu ta 
mig ut i Limhamn på egen hand, säger 
Gertrud Christensson.

Med arbetsterapeutens hjälp kunde hon 
också ansöka om bostadsanpassningsbidrag. 
En dörrautomatik till den tunga hissdörren 
underlättar när Gertrud ska gå ut själv. 

  
Ett första hembesök

Till största del arbetar sjukgymnast och 
arbetsterapeut i vårdtagarens hem.

– Vid ett första hembesök skapar vi oss 
en helhetsbild av hemsituationen och kom-
mer fram till vilka begränsningar och möj-
ligheter som fi nns i det vardagliga livet, säger 
Linda Gustavsson, arbetsterapeut.

 Målet för insatserna styrs av den enskilde 
individens önskan att klara sig mer självstän-
digt, och att kunna uppleva vardagen som 
mer meningsfull. 

Efter hembesöket bestämmer vårdtagaren 
tillsammans med sjukgymnast och arbets-
terapeut vilken åtgärd som behövs, exempel-
vis utprovning av hjälpmedel.

– Hjälpmedel kan vara allt från en rolla-
tor för dagliga promenader till en förhöjning 
av en låg toalettstol.

Hjälpmedel lånas ut av Hjälpmedelscen-
trum i Malmö stad. Det provas ut och för-
skrivs av arbetsterapeut eller sjukgymnast.

Rehabiliteringen sker oftast i hemmet

I de fall det fi nns behov av träning i hemmet 
handlar det framför allt om träning i var-
dagliga aktiviteter. Genom rådgivning och 
träning kan vårdtagaren förbättra styrka och 

Text:  Linda Gustavsson och David Levin

Foto: Ann Elmqvist

balans, men även självförtroende och trygg-
het i aktivitetsutförandet. 

– Våra insatser erbjuds till de som har 
behov av träning, men inte kan ta sig till 
vårdcentral eller annan träningslokal anting-
en på egen hand eller med hjälp av anhörig 
eller färdtjänst, säger Linda Gustavsson, 
arbetsterapeut.

När ett problem uppstår på grund av 
bostadens utformning, behövs kanske 
ytterligare insatser förutom träning och 
hjälpmedel. Då fi nns det möjlighet att 
ansöka om bidrag för bostadsanpassning.

– Ansökan kompletteras med ett intyg 
från arbetsterapeuten. Ansökan behandlas 
sedan av stadsbyggnadskontoret.

Vanliga bostadsanpassningar är exem-
pelvis tröskelborttagning och montering av 
stödhandtag. 

Rehabiliteringsenheten har sitt kontor på Mathil-
denborg, Limhamn. Sjukgymnaster och arbetste-
rapeuter arbetar tillsammans med distriktssköter-
skor, undersköterskor och biståndshandläggare. 

Limhamn-Bunkefl o är indelat i fem områden 
med var sitt team. Det fi nns även specialinriktade 
team som arbetar med personer inom LSS och 
särskilt boende.

Varje team som arbetar mot ordinärt boende 
har även ett nära samarbete med hemtjänsten i 
det området. 

Om du behöver komma i kontakt med rehab, 
ring expeditionen på telefon 040-34 75 20.

– Tack vare träning vågar jag nu ta mig ut i 
Limhamn på egen hand, säger Gertrud.

På rehabiliteringsenheten i Limhamn-Bunkefl o råder alltid full 
aktivitet. Åtta sjukgymnaster och nio arbetsterapeuter erbjuder 
en hjälpande hand till stadsdelens alla invånare. 
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NYA BOSTÄDER PÅ LIMHAMN»
Text:  Anita Andersson

Nu påbörjas detaljplanearbetet på området 
kring den Limhamns gamla cementfabrik. 
Området omvandlas till stadsbebyggelse 
med bostäder och med offentlig service,  
handel, verksamheter och kontor. Mark har 
också reserverats för skola och förskola. 
Totalt rör det sig om cirka 1 200 bostäder på 
hela området. I första etappen planeras cirka 
400 nya bostäder. 

KVARNDALA GÅRD»
Text: Anita Andersson

Lagom till jul kommer nybyggnationen på 
Kvarndala gård i Västra Klagstorp att stå 
färdig. Här fi nns då samlingslokal för 100 
personer, serveringskök, toaletter och lokaler 
för studiecirklar med mera.

– Det är en stor glädje för oss i Klags-
hamns Kulturhistoriska förening att vi nu 
kommit så här långt med gården, säger 
Bror Olsson, vice ordförande

Ekologiskt och rättvisemärkt i första hand 

Malmö är Sveriges första Fairtrade City. Sedan diplomeringen 
för tre år sedan har fl er och fl er arbetsplatser börjat inhandla 
rättvisemärkta produkter. I Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvalt-
ning ska ekologiska och rättvisemärkta produkter vara första-
handsvalet.

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Drago Prvulovic

Det fi nns riktade informationsinsatser till 
olika verksamheter, bland annat har en 
Fairtradedag hållits för stadsdelens ledare, 
inköpare och miljöombud. 

I hela kommunen ska inköpta ekologiska 
och rättvisemärkta produkter öka jämfört 
med föregående år. I fortsättningen ska fl er 
ekologiska cafévaror inhandlas samt eko-
logiskt och Rättvisemärkt kaffe och te till 
förvaltningen. 

Malmö är Fairtrade City

Att Malmö diplomerats till Fairtrade City 
innebär att kommunen även arbetar internt 
för att öka andelen rättvisemärkta eller mot-
svarande i sina inköp. För att fortsätta vara 
Fairtrade City krävs det att de etiska inkö-
pen ökar varje år.

 Rättvisemärkt handlar inte bara om att 
få en bättre ekonomisk situation, utan också 
bättre arbetsmiljö och lön för arbetarna. 

– Rättvisemärkt främjar demokratin, 
organisationsrätten samt miljöhänsyn i 

produktionen. Barnarbete och diskriminering 
motverkas, säger Karin Wallin som är koordi-
nator för Fairtrade City-arbetet i Malmö.  

I en Fairtrade City är arbetet med att öka 
medvetenheten och kunskapen kring etisk 
handel avgörande för att utvecklingen ska 
gå framåt. Malmö har bland annat gett ut 
ett fl ertal Eko/fairtrade-guider, arrangerat 
Fairtrade Festival, etiska modeshower, visat 
fi lm för gymnasieungdomar och informerat 
anställda i kommunen. 

Läs mer på www.malmo.se/fairtradecity    
Information om Rättvisemärkt och 

Fairtrade City: www.rattvisemarkt.se   

Fairtrade City är en diplomering från Rättvisemärkt 
till kommuner som engagerar sig för etisk konsum-
tion. Syftet med diplomeringen är att informera 
och motivera fl er till etisk konsumtion.

Rättvisemärkt är en oberoende produkt-
märkning som bidrar till förbättrade arbets- och 
levnadsvillkor för odlare och anställda i utveck-
lingsländer. 

INFO

I Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning ska fl er köpa ekologiska cafévaror samt ekologiskt och 
rättvisemärkt kaff e och te. 

Mat för gubbar och tanter 

– Mat är inte enbart en näringskälla. Ma-
ten är dessutom förknippad med tradition, 
minnen, kultur och njutning. Därför är det 
viktigt att man även som äldre har möjlighet 
att få mat som erbjuder detta, menar 
Louise Follin, dietist och författare till den 
nya kokboken. 

Kokboken riktar sig till personal inom 
hemtjänst och äldreboenden som lagar mat 
till de äldre och till hemmaboende äldre 
personer som behöver inspiration för att för-
bättra sitt energi- och näringsintag. 

Boken kommer att delas ut gratis till 
Malmös äldreboenden och hemtjänstgrup-
per. För övriga intressenter säljs den till själv-
kostnadspris.

Recepten är komponerade för två och 
tio portioner, allt för att passa både i det 
lilla hushållet och i större skala, exempelvis 
på äldreboenden. Recepten utgår från hus-
manskost och är näringsberäknade. De är 
dessutom snabblagade, prisvärda och kom-
pletterade med en inköpslista.

Vill du veta mer? Kontakta dietist 
Louise Follin, telefon 040-34 39 81, 
e-post: louise.follin@malmo.se

”Mat för gubbar och tanter” är en kokbok för äldre 
och personal inom äldreomsorgen som vill laga 
lättlagad näringsrik mat hemma.

Text: Anita Andersson

MILJÖPRIS TILL MALMÖ»
Text: Anita Andersson

Malmö stad tog hem priset European Fleet of 
the year i Green Fleet Awards. Priset delades 
ut för elfte gången till den offentliga eller 
privata fordonsfl otta som har varit ett gott 
exempel och gjort stora ansträngningar för att 
minska den påverkan transporter har på mil-
jön. Malmö stad tog hem priset före holländ-
ska Athlon Car Lease och Hertz Europe, som 
var de andra nominerade i samma kategori.
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HEMLÖSHETEN ÖKAR I STADSDELEN»
Text: David Levin

Antalet hemlösa i Limhamn-Bunkefl o har 
stigit från 13 personer 2008 till 20 personer 
2009. Det visar Malmö stads årliga mätning 
av hemlösheten i staden. Den totala bilden 
för Malmö visar att antalet hemlösa i stort 
sett är oförändrat jämfört med förra året, 
862 personer 2008 och 863 personer 2009. 
Att räknas som hemlös behöver inte inne-
bära att man är uteliggare. 

UTBYGGNAD I KLAGSHAMN»
Text:  Anita Andersson

Stadsbyggnadsnämnden upprättar detalj-
plan för området norr om Bäckaforsvägen 
i Klagshamn. Planen gör det möjligt att 
bygga bostäder och en förskola i området,  
omkring 85 småhus, de fl esta enskilda, men 
även cirka 20 radhus. Mark för en förskola 
med fyra avdelningar reserveras mitt i
nybyggnadsområdet i anslutning till 
Tygelsjöstråket.

Vänlig väg engagerar både barn och föräldrar
Vänlig väg till skolan är projektet som engagerar elever, föräld-
rar och lärare att gå eller cykla till sina skolor. Vid höstterminens 
start kom ytterligare sex skolor med från Limhamn-Bunkefl o.

– Det fi nns idag en problematik kring att 
många föräldrar skjutsar sina barn med 
bil till skolorna. Det skapar en otrygg och 
osund omgivning för barnen, säger Lotta 
Cederfeldt, trafi kpedagog och projektsam-
ordnare för skola och trafi k på gatukontoret. 

Det blev en kanonstart på höstterminen 
i år med inte mindre än sju nya deltagande 
skolor. Sex utav dessa ligger i Limhamn-
Bunkefl o. Därmed är det totalt femton 
skolor i Malmö som arbetar kontinuerligt 
med sin trafi kmiljö, och med bra resultat 
som följd. 

Varje år görs en enkätundersökning bland 
föräldrar på skolorna, och på alla ställen har 
skjutsandet minskat sedan projektets bör-
jan, på något ställe med så mycket som 34 
procent. 

– Det gör oss övertygade om att detta är 
något som är värt att fortsätta arbeta för, och 
vi hoppas på fl er deltagande skolor framöver, 
säger Lotta Cederfeldt.

Fyra år med Vänlig väg

Gatukontoret arbetar aktivt med att försöka 
påverka Malmöbornas resvanor och attity-
der. Vänlig väg till skolan är en fortlöpande 
verksamhet i detta som nu är inne på sitt 
fjärde år. 

För att få delta i projektet krävs att varje 
skola skriver en avsiktsförklaring – som alla 
föräldrar måste ta del av – som klargör att 
skolan aktivt förespråkar att barnen kommer 
till skolan på annat sätt än i bil. 

Sex nya skolor som startat med Vänlig väg höstter-
minen 2009 fi nns i Limhamn-Bunkefl o. 

Text: Anita Andersson, Lotta Cederfeldt, Nina Hansson

Foto: Lotta Cederfeldt

Skolor i Limhamn-Bunkefl o som 

är med i Vänlig väg 

Under det första året har genom mätning följande 
resultat kommit fram genom enkätundersökningar 
(minskad skjutsning i procent):
• Klagshamnsskolan
• Djupadalsskolan
• Hyllieskolan
• Bergaskolan
• Karl Johanskolan
• Skolan på Ön
• Tygelsjöskolan  –24 procent
• Geijerskolan –17 procent
• Ängslättskolan   –17 procent

INFO

”Tummen upp!” med Europeiska Trafi kantveckan 
Mellan den 16 och 22 september 2009 ägde kampanjen Europeiska trafi kantveckan rum runt om i 
Europa. Den 14 september startade tävlingen ”Tummen upp!” med närmare 8000 barn i skolår 1–6
i Malmö som deltagare. Gatukontoret i Malmö och Trafi ksäkra skolan uppmuntrade skolbarnen och 
deras föräldrar att vara ”Klimatsmart i stan”. Trafi ksäkra skolan fanns på plats på Karl Johanskolan på 
Limhamn. 

Det var 34 deltagande skolor i Malmö och alla eleverna fi ck var sitt tävlingskort och armband. 
Vinnande klass får en härlig dag på Experimentarium i Köpenhamn och på vinnande skola väntar 
en överraskning.

Kampanjens syfte är att förbättra trafi kmiljön för alla som vistas i tätorter och städer, och att 
minska utsläppen som bidrar till växthuseff ekten. 

Klimatfrågan toppar agendan i 

Köpenhamn och Malmö

Den 7–18 december 
hålls det stora FN-mötet 
COP15 på Bella Center 
utanför Köpenhamn. 
Målet är att nå en kli-
matöverenskommelse som 
ska ta över då Kyotopro-
tokollet löper ut år 2012. 
Överenskommelsen ska 
förhoppningsvis leda till 
minskade utsläpp av växt-
husgaser så att jorden inte värms upp.

Regeringsrepresentanter från 192 länder 
förväntas delta. Uppskattningsvis kommer 
10 000 människor att delta om man räknar 
med regeringsrepresentanter, bevakande 
organisationer, FN-representanter, FN-
organ, NGO:er, överstatliga organisationer 
och media.

EU-delegater övernattar i Malmö

Alla hotellrum i Malmö är bokade och ryk-
tet säger att samtliga 2 000 EU-delegater ska 
övernatta i Malmö. 3 500 journalister ska 
bevaka konferensen.

– Här måste vi ta tillfället i akt och pro-
fi lera oss och visa upp allt vi gör i Malmö. 
Med en högre klimatprofi l kan vi också på 
sikt locka fl er miljöteknikföretag. Vi ska jobba 
tajtare med näringslivet, något som ännu mer 
ökar möjligheterna till extern fi nansiering, sä-
ger Malmö stads miljödirektör Katarina Pelin.

För miljöförvaltningens del väntar bråda 
dagar. Redan tidigare har miljöförvaltningen 
tillsammans med stadsbyggnadskontoret 
fått sex miljoner kronor för att presentera 
Malmö stads klimatsatsningar för delegater 
och Malmöbor. 

Fyra klimatarenor

Det hela mynnar ut i fyra klimatarenor för 
olika målgrupper. Malmö Museum är en 
arena för allmänhet och skolor där utställ-
ningen om framtidens Malmö har invigning 
8 november. Sege Park vänder sig främst till 
näringsliv och teknikintresserade med bland 
annat solceller och småskalig vindkraft. 

Augustenborg har guidade turer som visar 
på klimatanpassning som gröna tak och öp-
pen dagvattenhantering. Västra hamnen får 
en samlingsutställning antingen på Helix eller 
på Malmö Högskolas institution K3. Platsen 
blir också utgångspunkt för guidade turer.

COP15 betyder Conference of the Parties, nr 15 i 
ordningen. COP är det högsta organet inom FN:s 
Climate Change Convention och består av miljömi-
nistrar som träff as en gång om året för att diskutera 
klimatutvecklingen. 

Text: Miljöförvaltningen, David Levin

INFO
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Guldkant på de äldres vardag

Bara för att kroppen är gammal och trött, behöver inte 
sinnet vara det. På Högsåkerns vårdboende i Djupadal 
erbjuds de boende en meningsfull vardag. 

– Jag tror inte vi har mer tid till förfogande 
än personalen på andra vårdboenden, men 
för oss är det viktigt att de äldre kommer ut 
och aktiveras, säger Juan-Carlos Medina som 
arbetar på Högsåkerns vårdboende. 

De boende på Högsåkern blir piggare 
och mer harmoniska om vardagen är 
meningsfull. Det gäller att hitta det som är 
givande för den enskilde – alla uppskattar 
inte samma saker. 

Vårdboendet har inspiratörer som utbil-
dats genom projektet Guldstunder i de äldres 
vardag. Där har de inspirerats av exempelvis 
”dans med tyger”. Även om man inte kan 
röra benen kan man kanske röra armarna, 
och med hjälp av chiffongtyger kan man 
delta i dansen. Aktiviteter som färg och form 
och baka med lera har sedan använts som 
dekorationer. 

– Det får inte vara för komplicerade och 
långvariga aktiviteter. Många kan då uppleva 
det som tröttande och vill inte vara med. 
Det är bättre med fl era korta träffar och ha 
det oftare istället säger Juan-Carlos Medin.

Aktiviteter alla dagar

Målet är att ha minst en aktivitet om dagen. 
Även kvällstid erbjuds någonting trevligt. 
Då fi nns spel, pussel, kaffe och tilltugg för 
de som känner att de vill sitta uppe. Till 
helgerna ordnar vi lite ”fredagsmys” med 
gemensam TV och dricka med tilltugg. 
Varför ska var och en sitta inne i sin lägenhet 
och titta i ensamhet? Då väljer många att 
lägga sig istället.

Dusch med favoritmusik

En enkel liten ”Guldstund” är att i samband 
med dusch ge lite taktil beröring på händer 
och armar. En uppskattad stund som ger 
effekt hela veckan då man också i duschen 
kan få  lyssna på sin favoritmusik. 

Maten betydelsefull

Maten är viktig. Att själv få bestämma vad 
man ska äta till middag betyder mycket. 

– Det är mycket uppskattat att få gå ut på 
restaurang och beställa á la carte, säger Juan-
Carlos Medin. 

Minnen väcks till liv

Vårdboendet har tillgång till en minibuss 
och rundturer går till bland annat Västra 
Hamnen, skolan de äldre gått i, deras barn-
domskvarter och kyrkan de gift sig i med 
mera. Små saker som väcker minnen till liv.

Text:  Juan-Carlos Medina, Anita Andersson

Foto: Raul DeRacetti, Juan-Carlos Medina

Erik sitter ute på terassen och ”laddar upp” innan 
dansen ska börja. 

Bilden till höger: Damerna på Högsåkern njuter i  
solskenet i väntan på middagen. 

Bilden nedan: Erik och undersköterskan Selva 
möts i ett spännande parti schack.

Möjligheternas bok
Den 19 november släpps Möjligheternas bok. 
Syftet med boken är att inspirera och visa på allt 
det fi na arbete som görs idag. 

Boken kommer att delas ut till alla särskilda 
boenden i Malmö.



                    Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 3/2009   | 9 

På Högsåkern anordnas även de ”stora” 
aktiviteterna som bingo, frågesport, grillfest, 
kräftskiva, midsommar – och julfest, men 
det är ändå de mindre som visat sig vara de 
mest uppskattade.

Med lite god vilja...

Eva Larsson, sektionschef, menar att det går 
att genomföra det mesta med lite god vilja 
och ändå få det att rymmas inom budgetens 
ramar. 

– Utvecklingsarbete pågår kontinuerligt 
och personalen är oerhört engagerade. Det 
är viktigt att man som chef uppmuntrar 
deras engagemang, säger Eva Larsson. 

Kom gärna och besök oss. Låt er inspire-
ras av Högsåkerns vårdboende. Vi tar gärna 
emot studiebesök från övriga verksamheter 
som är intresserade av att förgylla de äldres 
vardag.

 

Högsåkern är ett vårdboende med 25 platser. 
Det ligger på Högsåkerringen 47  i ett villa- 
och grönområde i Djupadal, strax intill 
Elinelundsvägen. 

INFO

Glädjande utveckling för tryggheten i Malmö
Polisens trygghetsmätning 2009 visar mycket glädjande utveck-
ling. Undersökningen visar att den upplevda tryggheten ökar i 
Malmö och att antalet människor som faktiskt utsätts för brott 
minskar. Samtidigt fi nns storstadsproblem som gör att det är 
långt kvar tills Malmö upplevs som en riktigt trygg stad. 

Limhamn-Bunkefl o har tappat sin ledarpo-
sition som Malmös tryggaste område. Men 
oron för att bli överfallen eller misshandlad 
är den lägsta i hela staden. 

Den totala utsattheten har även sjunkit 
och oron över ungdomsgäng är nere på ”inte 
särskilt påtagligt problem”.

Trygghetsindex för hela Malmö är 2,36 
i 2009 års mätning – ju lägre index desto 
tryggare känner man sig. I skalan som går 
från 0 till 6 får Limhamn-Bunkefl o 1,85. 

Västra Innerstaden som numera är den 
stadsdel där tryggheten upplevs som störst 
får 1,7. 

Ett område som går mot strömmen i 
undersökningen är Södra innerstaden. Där 
ligger trygghetsindex kvar på ungefär samma 
nivå som förra året.

Andelen personer i Malmö som utsatts 
för brott är också lägre än tidigare under 
2000-talet. Andelen är 29 procent, vilket 
kan jämföras med 36 procent 2003 och 
2004.

I Rosengård, där polisen under som-
maren har satt in extra resurser, upplevs 
polisens agerande mot lokala problem i 
bostadsområdet mycket positivt.

De resultat man uppmätt för 2009 är 
ett av de bästa i landet någonsin.

72 procent av de tillfrågade anser att 
polisen bryr sig, vilket kan jämföras med 
den tidigare högsta noteringen på 60 pro-
cent 2007.

Limhamn-Bunkefl o är den stadsdel som 
är mest kritisk till polisens agerande mot 
problem.

Text:  David Levin

Text: Malmö stad, stadsbyggnadsnämnden

Jag är anhörig. Är du?

Till dig som hjälper eller tar hand om någon. Malmö stad i 
samarbete med olika föreningar bjuder på en eftermiddag 
med spännande föreläsare och utställare. Denna dag riktar 
sig särskilt till dig som talar arabiska eller bosniska. 

Program:

14.00 Kommunalråd Katrin 
Stjernfeldt Jammeh inviger

15.00 Skrattyoga med Jane Åkerman
17.00 Information om hälsa 

från Hälsokommunikatörerna

Prova på massagestol, 
make up med mera.

Hjärtligt välkommen!

Plats: Garaget, Lönngatan 30 
Tid: Lördagen 14 november kl 14.00-18.00     

Mångkulturella anhörigdagen 
14 november! 

MALMÖ STAD

Tel: 34 10 00
www.malmo.se

COPE föräldrautbildning
I början av mars 2010 planeras att starta en 
föräldrautbildning för föräldrar med barn i 
åldern 3–6 år. 

Mer information kommer på förskolorna 
och på www.malmo.se/limhamnbunkefl o där 
också anmälan kan göras. 

” ”
Varför ska var och en sitta 
i sin egen lägenhet och 
titta på TV?

Flerfamiljshus och mer 

service i Tygelsjö

Den sydvästra delen av Tygelsjö kom-

mer till stora delar att bebyggas med 

fl erfamiljshus och fl ervåningshus med 

250 eller 300 nya bostäder.

Bostäder och service

Det handlar om området söder om Sjötorps-
vägen, som nu är avsett för verksamheter 
men som, enligt det nya planprogram 
som stadsbyggnadsnämnden nu antagit, i 
stället ska rymma bostäder och olika slag 
av servicefunktioner. 

I den norra delen av området, närmast 
Sjötorpsvägen, ska det exempelvis bli ut-
rymme för bland annat en större livsmedels-
butik. Dessutom planeras en förskola i den 
östra delen.

Varierad och tätare bebyggelse

Programplanen omfattar tre alternativ med 
något olika inriktning, men där det gemen-
samma är att åstadkomma en tätare bebyg-
gelse i den aktuella delen av Tygelsjö.

Utgångspunkten är att Tygelsjö ska få en 
mer varierad och allsidig sammansättning av 
bostäder så att olika hushållstyper blir mer 
jämnt representerade.
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Bra kontakt mellan

förskola och föräldrar 
Föräldrarna till barn i förskolan 

ger i en enkätundersökning gott 

betyg åt förskolorna i Malmö.

Text: Malmö stad, David Levin

Foto: Anita Andersson

”Det känns bra att gå till skolan” – ett område som eleverna anser vara viktigt och som 
också får högt betyg i den årliga attitydundersökningen.

För föräldrar till barn i förskolan är det viktigaste att 
barnen trivs. 

De fl esta eleverna tycker om sin skola

Eleverna i Limhamn-Bunkefl o uppger att de trivs i skolan. 
Det visar den årliga attitydundersökning som genomförts 
bland Malmös grundskoleelever.

Stadskontoret i Malmö har på kommunsty-
relsens uppdrag undersökt hur elever i skolår 
5, 7 och 9 upplever sin skola och skolarbetet. 
Den visar att de allra fl esta av Limhamn-
Bunkefl os elever ger sin skola goda betyg och 
många är nöjda med hur skolarbetet bedrivs.

Nästan 80 procent av eleverna i stads-
delen tycker om sin skola. Tre av fyra svarar 
att de ofta eller alltid har 
förtroende för de vuxna på 
sin skola. Bara 3,3 procent 
svarar att de aldrig har det. 
Drygt 60 procent svarar 
att de ofta eller alltid har 
arbetsro.  

– Jag tycker att attitydundersökningen 
är bra. Den blir ett utmärkt instrument för 
kvalitetsutvecklingen på varje skola. Trivsel 
och trygghet är viktiga faktorer för att vi ska 
lyckas att skapa de bästa förutsättningarna 
för elevernas lärande, säger Mats Bååth, 
utbildningschef i Limhamn-Bunkefl o.

 
Elevernas delaktighet i beslut ska öka

53 procent av dem som har svarat anser 
att de ofta eller alltid får vara med och 
bestämma hur skolans mål ska nås. Värt att 
uppmärksamma är att nästan 20 procent 
svarar nej, sällan eller nej, aldrig.  

– Här har vi verkligen ett utvecklings-
område. Skolorna arbetar med att utöka de 

forum där eleverna kan påverka och vara 
delaktiga i beslut. Det kan vara elev-, trivsel- 
och arbetsmiljöråd. Men det handlar också 
om att lämna över reellt infl ytande, släppa 
taget och låta eleverna ta ansvar fullt ut. 

De enskilda utvecklingssamtalen är också 
ett verktyg för pedagoger och elever att ge-
mensamt utforma mål och klargöra vad som 

krävs för att nå dem. 
– I den senaste kva-

litetsrapporten lyfter 
samtliga skolor just 
delaktigheten som ett 
utvecklingsområde. Det 

fi nns också konkreta förslag på åtgärder och 
jag har förhoppningar att siffran snart kan 
förbättras, säger Mats Bååth.

 
Det ska kännas bra att gå till skolan

Den fråga som eleverna bedömer är allra 
viktigast av frågorna de har svarat på är 
Det känns bra när jag går till skolan. 51 pro-
cent svarar ja, alltid medan 2 procent svarar 
nej, aldrig. Av övriga svarar merparten ja, ofta.

Stadskontoret har sedan 2005 genomfört 
årliga attitydundersökningar av hur eleverna 
upplever sin skola. Attitydundersökningen 
har gjorts utifrån skolplanens prioriterade 
områden: språkutveckling, trygghet, säker-
het och hälsa, demokrati och infl ytande 
samt interkulturellt arbete.

” ”
Trivsel och trygghet är 
viktiga faktorer i skolan.

I Limhamn-Bunkefl o värderar och viktar 
föräldrarna påståendena i stort som den 
samlade föräldragruppen i Malmö. Det 
föräldrarna med all tydlighet anser vara det 
viktigaste är att barn trivs i förskolan, något 
som också ges ett högt betyg i undersök-
ningen. Andra delar som också anses viktiga 
och som bedöms fungera bra är att persona-
len tar väl hand om barnen.

Föräldrarna lyfter speciellt fram två olika 
påståenden som kan anses fungera mindre 
bra, men som samtidigt anses vara viktiga. 
Detta handlar om maten på förskolan och 
barngruppernas storlek och sammansättning.

Överlag ger föräldrar med barn i enskild 
förskola ett högre betyg (4,75) än föräldrar 
med barn i kommunal förskola (4,32). 
Medelvärdet för Limhamn-Bunkefl o är 4,3.

Några ytterligare slutsatser:
• Framförallt inom området normer och 

värden är föräldrarna positiva.
• Samverkan mellan förskolan och hem-

met som handlar om ”service och bemö-
tande” ges goda omdömen.

• Undersökningen visar också att vissa 
frågor bör lyftas fram i det fortsatta utveck-
lingsarbetet, exempelvis hur förskolorna 
informerar föräldrar om förskolans uppdrag 
och verksamhet, hur förskolan ska motverka 
traditionella könsroller och att barnen ska få 
lära sig om olika kulturer och traditioner. 

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Anita Andersson
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Stadsdelen förmedlar inga lägenheter

Allt fl er söker sig till stadsdelsförvaltningen för att få hjälp med 
att hitta en bostad. Stadsdelen har inga bostäder att förmedla. 
I de fl esta fall är det upp till var och en att själv ordna en bostad. 

Text:  Tommy Kjärkner, David Levin

Foto: Colourbox

Stadsdelen har inte någon förmedling av bostäder. 
Rådet är att vända sig till hyresvärdar eller  Boplats Syd 

(se mer information till höger).

Boplats Syd – Malmös nya 

bostadsförmedling

Text: Boplats Syd

Nu har Malmös 
bostadsförmedling 
Boplats Syd öppnat. Här 
kan du som är bostads-
sökande se alla lediga 
lägenheter i Malmö.

Grundidén med 
Boplats Syd är att bostadssökande ska på ett 
och samma ställe kunna överblicka alla 
lediga lägenheter i Malmö och söka lägen-
het. Syftet med en kommunal bostads-
förmedling är att alla ska ha tillträde till 
bostadsmarknaden på lika villkor och att 
de privata bostadsföretagen behöver ta ett 
socialt ansvar. 

Bostadsförmedlingens utgångspunkt är 
att förmedla lägenheter efter kötid. Ju längre 
kötid, desto större möjlighet att välja mel-
lan olika objekt. Hur snabbt den  bostads-
sökande kan få en lägenhet avgörs av olika 
faktorer. Kötiden är en viktig faktor, men val 
av område, fastighetsägarens krav och hur 
många lägenheter som lämnas in har också 
betydelse. Köplatsen i Boplats Syd är för-
enad med en årlig avgift på 300 kronor.

Regional marknadsplats

Tanken är att den nya bostadsförmedlingen 
ska utvecklas till en regional marknadsplats 
där kranskommunernas kommunala och 
privata bostadsföretag medverkar med sina 
lediga lägenheter. Boplats Syd omfattar även 
förmedling av såväl kommunala tomter som 
senior- och studentbostäder. Mer informa-
tion fi nns på www.boplatssyd.se

Vårdcentralen Limhamn har fl yttat

Stadsdelsförvaltningen och 
särskilt individ- och familje-
omsorgen, kontaktas dagligen 
av människor som vill ha 
hjälp med en bostad. Svaret 
dessa människor får är att 
stadsdelen inte har någon 
förmedling av bostäder utan 
råder personerna att vända sig 
direkt till olika hyresvärdar.

– Det tycks fi nnas en upp-
fattning om att stadsdelen 
skulle disponera lägenheter 
för dem som inte kan hitta 
någon bostad. Så är inte fal-
let. Däremot har stadsdelen 
ansvar för att de som är med-
ellösa inte står utan tak över 
huvudet. I akuta fall fi nns 
viss tillgång till härbärgen, 
gruppboenden eller i nödfall 
enklare hotell, säger Tommy 
Kjärkner, socialsekreterare.

Brist på hyreslägenheter

Många människor i Malmö 
och Limhamn-Bunkefl o har svårt att hitta en 
bostad. Den stora bristen på hyreslägenheter 
leder till hård konkurrens. Ibland är det enda 
alternativet dyra, nybyggda lägenheter.

– Särskilt drabbas de som inte tidigare 
haft bostad eller saknar fasta inkomster. 
Samma gäller de som har anmärkningar från 
tidigare boenden, exempelvis genom stör-
ningar eller betalningsanmärkningar.

Fastighetskontorets lägenhetsenhet har 
en del lägenheter för stadsdelarnas behov.  
Limhamn-Bunkefl o tilldelas 1–2 lägenheter 
per år. 

– Lägenheterna hyrs ut i andra hand till 
personer med svår social problematik och 
behov av omfattande stöd i sin sociala 
situation exempelvis efter ett långvarigt 
boende på härbärge eller som ett boende 
efter långvariga missbruksproblem.

Även lägenhetsenheten har stora svårig-
heter att hitta tillräckligt med bostäder för 
att tillgodose behovet för särskilt utsatta 
grupper i Limhamn-Bunkefl o. 

Den 15 september öppnade Malmös 
nya bostadsförmedling Boplats Syd. 

Läs mer på www.boplatssyd.se

Den första oktober lämnade vårdcentralen 
Limhamn sina lokaler på Odengatan. Den 
nya adressen är Järnvägsgatan 49. Lokalerna 
är helt nyrenoverade för  vårdcentralen.

På vårdcentralen Limhamn fi nns: 
• läkare 
• arbetsterapeut
• telefonrådgivning 
• kurator
• psykolog 
• sjukgymnastik
• distriktssköterskor/sjuksköterskor 

    med specialinriktad mottagning
• barnsjuksköterskor med BVC mottagning

Telefonnummer: 040-623 95 90
Öppettider: 08.00–17.00, måndag–fredag
Tidsbeställning/telefonrådgivning:

08.00–17.00, måndag–fredag

www.vardcentralenlimhamn.se

Text: och foto: David Levin
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Information
Här kan du läsa dagstidningen, få sam-
hällsvägledning, hämta informations-
material om kultur-  och fritidsarrang-
emang i Malmö och mycket mer. 
Vi hjälper sig också att hitta rätt blankett 
när du har ärende till Malmö stads olika 
förvaltningar eller andra myndigheter.

Öppet
Vi har öppet alla helgfria vardagar 
klockan 8.00–16.00. 
Trettondedagsafton 5 januari och 
skärtorsdag 1 april öppet 8.00–14.00

Gåing
Varje onsdag klockan 14–15 träff as 
gåinggänget för promenad. Efteråt är 
det frukt och vatten på medborgarkon-
toret. Här fi nns plats för fl er deltagare.

Juristjouren
Juridikstuderande från Lunds universitet ger 
30 minuters kostnadsfri juridisk information.
Måndagar klockan 16–18. 
• 16 november
•    7 december
OBS! Ingen skattejuridik.
Ring och boka tid, telefon 040-34 63 00.
Juristjouren fortsätter 2010. För tider se 
www.malmo.se/limhamnbunkefl o
 
Behöver du använda en dator?
På medborgarkontoret fi nns datorer att låna. 
En av datorerna är bokningsbar och en dator 
kan du bara komma in och se om den är ledig. 

Kopiering och fax
På medborgarkontoret fi nns tillgång till 
både kopiator och fax.
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 Limhamn-Bunkefl o 

stadsdelsfullmäktige 
sammanträder en gång i månaden. 

Nästa sammanträde är den 

• 24 november klockan 17.00 i Mathilden- 

         borgs aula, Rudbecksgatan 1, Limhamn. 

Kommande sammanträde är den

• 15 december klockan 17.00 i Mathilden-  

   borgs aula, Rudbecksgatan 1, Limhamn. 

Sammanträdena inleds med frågestund och 

allmänheten är välkommen att lyssna. 

Mer information om sammanträdesdagar,

dagordning och lokal – se annons i dagspressen.

    På vår hemsida kan du ta del av protokoll, dag-

ordning och de handlingar som behandlas på 

sammanträdet. 

    Läs mer på www.malmo.se/limhamnbunkefl o

FN-PRIS TILL MALMÖ STAD»
Text: Anita Andersson

Malmö stad mottog den 5 oktober FN:s 
prestigefyllda pris ”Scroll of Honour 2009” 
för sitt arbete med hållbar stadsutveckling. 
Priset delades ut i Washington på FN:s 
World Habitat Day. Malmö stad får priset 
för sin ”innovativa och holistiska strävan att 
bli en modern hållbar stad”. I år har man för 
första gången någonsin utnämnt en svensk 
pristagare, och det är alltså Malmö stad.

När Malmö stads välfärdsredovisning för 
2006 presenterades uppmärksammade man 
särskilt området övervikt och fetma bland 
barn och unga. Man konstaterade att det 
saknades ett samlat grepp i Malmö för att 
hantera frågan. Stadskontoret fi ck därför i 
uppdrag att utarbeta ett förslag till en stra-
tegi för att förebygga övervikt och fetma 
bland barn och unga. Detta arbete har på-
gått under 2007–2009, och i april i år antog 
Malmö kommunfullmäktige strategin och 
en tillhörande handlingsplan. 

Flera olika aktörer har varit involverade 
i arbetet. Att diskutera betydelsen av fysisk 
aktivitet och goda matvanor utifrån olika syn-
vinklar såsom stadsplanering, barnhälsovård 
och föreningsverksamhet har bidragit till en 
mycket dynamisk och spännande process.

Fokus i processen har varit just fysisk ak-
tivitet och goda matvanor vilket också är vad 
som prioriteras i den första handlingsplanen 
som sträcker sig från 2009–2012. 

Under hösten påbörjas arbetet med att 
planera de åtgärder som defi nieras i hand-
lingsplanen. Flera olika verksamheter är en-
gagerade i detta arbete. Åtgärderna berör allt 
från spridning av effektiva metoder inom 
skolhälsovården, utarbetande av en policy 
för mat och måltid i skolan samt framta-
gande av ett dialog-pm som ett led i revide-
ringen av Malmö stads översiktsplan.

Skolhälsovård

Skolhälsovård bedrivs i Malmös alla tio 
stadsdelar och tar över efter barnhälsovården 
när barnen börjar skolan. Skolhälsovården 
ska vara förebyggande och följa hälsoutveck-
lingen samt uppmärksamma brister i elever-
nas arbetsmiljö och livsstil under skoltiden. 

– Flera viktiga insatser görs inom områ-
det övervikt och fetma, fysisk aktivitet och 
kost men arbetet skiljer sig åt mellan stads-

Text:  Jenny Nilsson, Anita Andersson

Illustration: Lovisa Witt

Fysisk aktivitet och goda matvanor bland 

barn och unga i Malmö
Att övervikt och fetma har blivit ett problem bland både vuxna 
och barn har nog ingen kunnat undgå. Bland barn tycker man 
sig kunna se att den negativa utvecklingen har mattats av, men 
ännu är det svårt att bedöma om detta är en trend.

delarna, säger Ann-Charlotte Ljung, skol-
läkare i Limhamn-Bunkefl o.

Skolhälsovården har numera en gemen-
sam fortbildning som omfattar alla stadsde-
lar samt utbildningsförvaltningen. 

Förebyggande arbete

Elevhälsan arbetar förebyggande inom om-
rådet övervikt och fetma, fysisk aktivitet och 
kost. En del skolor har en hälsofrämjande 
profi l eller profi lerar sig med idrott. 

– Skolhälsovården deltar vid föräldra-
möten och skolsköterskorna har hälsosamtal 
med alla elever i förskoleklass, skolår fyra 
samt skolår sju eller åtta, säger Ann-
Charlotte Ljung. 

Under hälsosamtalet diskuteras bland 
annat frågor gällande kost, motion, sovvanor 
och trivsel. Hälsosamtalet är ett forum för 
hälsoinformation, men också en dialog kring 
saker och ting som berör elevernas hälsa.

Elevhälsoteam

I Malmö stad arbetar skolhälsovården till-
sammans med ansvariga skolledare, skol-
psykologer och kuratorer för att nå mer 
samsyn kring frågor som rör barns fysiska 
och psykiska hälsa. Detta kan se olika ut i 
olika stadsdelar.

Du kan läsa mer på www.malmo.se/
folkhalsa 

KRISCENTRUM»
Text:  Anita Andersson

Kriscentrum för våldsutsatta kvinnor och 
deras barn fi nns på Grangatan 11 i Malmö. 
Du som känner dig rädd/hotad eller blivit 
slagen, våldtagen eller tvingad till sexuella 
handlingar i nära relation, kan vända dig till 
Kriscentrum för tidsbeställning i samtals-
mottagningen. Här fi nns jourtelefon dygnet 
runt, 040-29 09 99. Där erbjuds samtals-
stöd, krisbearbetning, rådgivning och hjälp.

KLIMAT UR ETT MALMÖPERSPEKTIV»
Text: Anita Andersson

Varför är det sådant ståhej om klimatföränd-
ringar och växthuseffekt? Spelar det någon 
roll om jag sorterar avfall eller ställer bilen? 
Vad är en hållbar och klimatsmart stad?

Utställningen ”Den hållbara staden” på 
kommendanthuset på Malmö Museer visar 
hur klimathoten är en global fråga som vi 
också kan göra något åt lokalt. Läs mer på 
www.malmo.se/kultur/malmomuseer 
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Kom till biblioteket!
På biblioteken har du tillgång till medier av olika 
slag. Här kan du låna böcker, cd-skivor, dvd-
fi lmer för barn och vuxna, cd-rom, läsa tidningar 
och tidskrifter, låna äldre nummer av tidskrifter 
samt söka information på internet.  

Om du förlorar ditt lånekort spärra det genast. 
Ring 040-660 86 26, dygnet runt.

Surfa trådlöst på Limhamn
På Limhamnsbiblioteket har vi trådlöst nätverk. 
Ta med din bärbara dator och koppla upp dig. 
Du måste ha ett trådlöst nätverkskort installerat 
på din dator. Inloggningskod får du i informa-
tionsdisken. 

Du kan också låna någon av våra tre datorer. 
Boka tid per telefon 040-660 85 03 eller kom in 
och se  om det  är ledigt. 

Boka en bibliotekarie
Äldre vuxna kan få hjälp att komma igång med 
att använda internet . Träff arna är gratis och du 
som bokar lägger upp undervisningen tillsam-
mans med bibliotekaren.

Utställningar 
Limhamnsbiblioteket

November:  Kirsten Hennix, textiltryck. Hennes 
konstnärsskap präglas av visioner för människan 
i livets alla skeden. Hon har belönats med kultur-
priser och hennes konst smyckar en mängd 
off entliga miljöer. Delar av utställningen 
”En form och 50 meter linne” visas på biblioteket.

December: Naturbilder i akvarell, 
Lena Andersson.
 
Öppettider

• Limhamnsbiblioteket 
Linnégatan 41, telefon 040-660 85 03 
Måndag–tisdag  13–19
Onsdag–torsdag 10–17
Fredag   stängt
Lördag  10–13

• Bunkefl ostrandsbiblioteket
Gottorpsvägen, telefon 040-660 85 11 
Måndag   13–19
Onsdag   10–14
Fredag  13–17

• Tygelsjöbiblioteket 
Tygelsjö skolväg 11, telefon 040-46 61 23
Tisdag  12–18

Eventuella ändringar i bibliotekens 
öppethållande meddelas på 
www.malmo.se

Text: Anita Andersson

Ny skola i Tygelsjö 2011
Stadsfastigheter kommer nu att uppföra en byggnad i Tygelsjö 
för skola och bibliotek samt lokaler för skoländamålet idrott och 
hälsa. Lokalerna beräknas tas i bruk 1 augusti 2011. 

Vid höstterminens början 2011 uppgår 
enligt befolkningsprognosens beräkning an-
talet barn i åldersgruppen 6–15 år i Tygelsjö 
till 487 (omfattar delområde Västra Klag-
storp, Tygelsjö vång och Tygelsjö by). De 
äldre skolbarnen behöver inte längre som nu 
åka till Strandskolan vars kapacitet då kan 
utnyttjas fullt ut till barnen i Klagshamn.

Skolan förmodas uppnå full kapacitet 
inom två till tre år sett i ett stadsdelsgemen-
samt perspektiv. En förutsättning för att 
uppnå full kapacitet är att elever från andra 
delområden kommer till den nya skolan i 
Tygelsjö.

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 
godkände i september hyreskontraktet och 
skolan kommer att ge plats åt 500 skolelever 
inklusive skolbarnsomsorg.

– Den exakta planeringen av skolan är 
ännu inte klar, säger Inger Björkqvist, stads-
delschef.

– Att bygga en ny skola i Tygelsjö innebär 
en stor utmaning, men vi bedömer kunna 
fi nansiera skolan inom tilldelat kommunbi-
drag, säger Mats Bååth, utbildningschef.

Klartecken för detaljplan

Stadsbyggnadsnämnden har gett klartecken 
till den detaljplan som ska göra det möjligt 
att bygga skola och förskola i Tygelsjö vid 
Ängsövägen. Planen medger också att det 
byggs bibliotek, barnavårdscentral, lokaler 
för skoländamålet idrott och hälsa samt ett 
natur- och rekreationsområde. Kommun-
fullmäktige beslutar i ärendet.

Lätt att hitta på nya 

malmo.se
Nytt innehåll, ny struktur 

och nytt utseende. När nya 

malmo.se nu lanserats ligger 

fokus på användarvänlighet. 

Du kan också nattvandra

Nattvandrarna har en väldigt enkel idé: Om det fi nns många 
vuxna ute på kvällarna så kan alla känna sig lite tryggare.

Text: Anita Andersson

Text: Anita Andersson

Nattvandrarna på Limhamn har under fl era år vandrat på fredags- 
och lördagskvällar. Nattvandrarna rör sig på de platser där ungdomar 
håller till och hjälper till när det behövs. De gula jackorna är välkända 
och för det mesta uppskattade, även om en och annan tonåring 
tycker att det blir lite pinsamt när mamma eller pappa nattvandrar.

”Limhamnsmodellen” är framgångsrik, över 200 föräldrar vandrade 
under 2008. Visionen är att nattvandringen i Limhamn blir en naturlig 
del av föräldraskapet under tonårstiden. 

Nattvandrarna samlas klockan 21.00 på Berga fritidsgård på Grönalundsgatan 6 och nya 
vandrare får en kort introduktion innan utgång. Limhamn är stort så cyklar kommer väl till 
pass. Nattvandrarna slutar när det är lugnt på Limhamn. 

Läs mer på www.limhamnsnattvandrare.se

Arbetet med att göra om Malmö stads hem-
sida har pågått under det senaste året. Hem-
sidan har nu arbetats om ordentligt och fått 
en ny grafi sk form. 

Utgångspunkten har varit att besökaren 
på malmo.se inte nöjessurfar utan har ett 
specifi kt ärende eller en fråga de vill ha svar 
på. Antingen direkt på sidan eller genom att 
hitta en kontaktperson. 

Besökarna ska kunna utföra sina ären-
den i så lång utsträckning som möjligt. På 
startsidan visas bildspel från utvalda nyheter. 
Man kan även välja att få nyheter bara från 
den egna stadsdelen.

Välkommen att besöka nya malmo.se som 
lanserades den 4 november. 

Anpassningen av Limhamn-Bunkefl os 
sidor till den nya strukturen kommer att ske 
under vintern.

NY VÄG TILL ÅTERVINNINGSCENTRAL»
Text:  Anita Andersson

För att skapa bättre in- och utfartsförhållan-
den för SYSAV:s återvinningscentral i Bun-
kefl ostrand föreslår stadsbyggnadsnämnden 
en ny vägförbindelse vid Blåsebergavägen, 
mellan Gottorpsvägen och Annetorpsvägen 
via en befi ntlig bro över citytunnelspåret. 
Korsningen med Gottorpsvägen utformas 
som en cirkulationsplats.  
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Svängig julmusik med 

Gospel Glow

Text: Tomas Kärrholt

Foto: Alvar Ahlqvist

Söndagen den 6 december kl 18.00 håller 
kören Gospel Glow en julkonsert i Lim-
hamns Folkets hus. Kören bjuder på svängig 
soulfylld julmusik och skön julstämning för 
alla. 

Glöd, engagemang och en egen tolkning 
av den amerikanska gospelmusiken har gjort 
Gospel Glow till en av de mest anlitade kö-
rerna i Skåne. Kören har sin bas i Kirsebergs-
kyrkan i Malmö. En stor del av repertoaren 
är eget material, huvudsakligen komponerat 
av körens ledare John Perry. 

Gospel Glow har gjort tre skivinspel-
ningar (Heaven Inside 1999, Reaching for 
You 2001 och What God 2006), turnerat i 
Sverige och utomlands, framträtt i radio och 
TV och samarbetat med artister som Sharon 
Dyall, Frank Ådahl, Michelle Thomas, 
Maria Nordenback och Amandakvartetten. 
Läs mer om kören på www.gospelglow.nu

Biljetter till julkonserten säljs via Lim-
hamns Folkets hus och kostar 100 kronor.

Gospel Glow 
tillsammans 
solisterna Ytte 
Andersen och 
Chris Agor vid 
2008 års konsert.

Jul på torpet
Text: Limhamns Museiförening, Anita Andersson 

Lördagen den 21 november klockan 13–16 
anordnar Limhamns Museiförening tradi-
tionellt jul på Torpet med brinnande mar-
schaller, julblommor och ljus i julgranen och 
det doftar glögg och pepparkakor från lilla 
rummet. 

Utställningen ”Aviga & räta i Ingers 
dockparad” med Inger Perssons fi na stickade 
dockor fortsätter och nu får de sällskap med 
tomtar och snögubbar. På plats fi nns också 
sockerbagaren, konditor Calle Widell, som 
lär alla stora och små barn att göra festliga 
marsipanfi gurer inför julen och Geijers-
skolans barnkör sjunger julvisor och andra 
sånger. Adressen är Limhamnsvägen 102.

En strålande jul i Malmö

Den 29 november inleds julen i Malmö med skyltsöndag. 
Butikerna är pyntade med juldekorationer och hela december 
bjuder Malmö på en glittrande ljussättning i city och en mängd 
spännande upplevelser och aktiviteter för barn och vuxna. 

Flera meter höga granar pryder sta-
dens torg, lyktstolpar kläs om till jul-
granar, vackra träd får stämningsfull 
belysning, över gatorna hängs skira 
ljusridåer, portaler och pampiga ljus-
kronor och enbart på Gustav Adolfs 
torg tänds varje kväll 700 marschaller. 
På stadshusets fasad lyser en fantasi-
full julkalender. 329 534 ljuspunkter 
och 48 000 marschaller tillsammans 
med julmarknader, konserter och 
shower bidrar till att höja julstäm-
ningen rejält i staden. 

Julmarknad i City, på 

Katrinetorp, Koggmuseet 

och S:t Gertrud

Den 29 november startar julmarkna-
den i City med försäljning av hant-
verk, mat och julgodis. Julmarknaden 
är förlagd till Södertull, strax intill 
Gustav Adolfs torg, och pågår alla 
dagar utom måndagar fram till den 
23 december.

Katrinetorp arrangerar sin populära 
julmarknad den 4–6 december. På denna 
vackra 1800-tals gård fi nns hela inramning-
en för en stämningsfull upplevelse. 
Här kan man köpa hantverk och antikvi-
teter, julmat och julgotter. Det blir bland 
mycket annat dans kring granen, körsång 
och andra musikaliska upplevelser. 

På Koggmuseet i Malmö blir det julak-
tiviteter för hela familjen den 5 december. 
Upplev en trolsk stämning i medeltida mil-
jöer och passa på att gå ombord på världens 
största koggskepp. 

Den 6 och 13 december, är det julmark-
nad i det medeltida kvarteret S:t Gertrud. 
Inne på den mysiga gården fi nns stånd med 
försäljning av hantverk och mat. Jultomten 
är också på plats och det blir underhållning 
med julmusik. 

Bondens egen marknad

Lördagen den 12 december arrangeras Bon-
dens egen julmarknad på Drottningtorget. 
Här säljs både ekologiska och konventionella 
närproducerade produkter av lokala bönder. 

Julkul för barnen

Den 29 november bjuder Malmö Museer in 
alla barn (och vuxna med förstås) till julfi -
rande på Malmöhus slott. Under dagen blir 
det musik och sång, olika aktiviteter och 

Text: Malmö stad, Anna Wittgren , Anita Andersson

Foto: Oskar Falck

levande djur, samt försäljning av hantverk 
och julgotter. Denna dag är det fri entré.

På Malmö konserthus kan man fi ra jul 
med Nalle och hans vänner och Malmös 
längsta luciatåg den 12 och 13 december. 

På Malmö Opera spelas Trollguld den 
19, 20 och 27 december, som är en spän-
nande fantasy-opera för hela familjen om ett 
grymt chefstroll, bortrövade barn, en modig 
pojke och en magisk bägare. 

Malmö fi rar sin lucia

Den 13 december blir det traditionsenligt 
fi rande av Malmö stads lucia. Följ Malmös 
lucia och hennes tärnor i hästkortege från 
Malmö Opera till Stortorget, där lucia upp-
träder på residensets balkong klockan 18.00.

Koppla av med skridskoåkning

Ta en paus i julklappsjakten och koppla av 
med skridskoåkning. På Stortorget, i Raoul 
Wallenbergs park och i Folkets park är det 
fri skridskoåkning under hela vintern från 
slutet av november fram till februarilovet om 
vädret tillåter.

Den 29 november inleds julen i Malmö med skyltsöndag 
och julmarknad.
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Apoteket Svanen  0771-45 04 50
Arbetsförmedling  0771-41 64 16
Barnhälsovård

Järnvägsgatan 49  623 95 71--77
Sadelmakarebyn 5  623 95 82--85
Barnmorskemottagning

Sundet, Idrottsgatan 47 33 60 64
Bibliotek

Linnégatan 41  660 85 03
Klagshamnsvägen 46  660 85 11
Tygelsjö skolväg 11  46 61 23
Biståndshandläggare 34 63 43
BoForum             34 24 50 
Budget- och hyresrådgivning 34 20 83
Demenssjuksköterska 34 75 32
Energi- och klimatrådgivning       020-40 33 70 
energirad@kfsk.se
Familjerättsbyrån  34 52 38
Folktandvård, Linnégatan 58 623 05 40
Klagshamnsvägen 60  623 02 30
Fritidsgårdar  34 25 62
Församlingar

Limhamn, Linnég 17  16 94 80
Bunkefl o, Klagshamnsv 44 51 94 10
Tygelsjö och Västra Klagstorp  
Tygelsjö skolväg 20  56 94 30
Förskola, placeringsrutiner       
– Limhamn, Tygelsjö, Klagshamn 34 69 08
– Bunkefl o, Vintrie  34 67 53    
Försäkringskassan  0771-524 524 
Gatukontorets kundservice     020-34 45 00 
www.malmo.se/kundservice/gk
Hemsjukvård och rehab 34 75 20
Idrottsanläggningar  34 25 72
Individ- och familjeomsorg 34 63 35
Getgatan 48 C   
INM – psykiatrisk öppenvård 16 54 60
Konsumentrådgivning 34 34 00
Kurator Region Skåne  623 95 80
Limhamns Konstförening 16 02 52
Tegnérgatan 60
Limhamns museum  15 78 10
Medborgarkontoret  34 63 00
Nattvandring                   limhamn@nattvandring.se 
Pensionärsföreningar

– PRO Klagshamn  97 47 88
– PRO Limhamn  0768-97 91 60
– PRO Tygelsjö  46 69 88
– SPF Bunkefl ostrand  15 96 02
– SPF Djupadal  13 76 29
– SPF Stranden  15 73 16
– SPF Tyelse Tygelsjö  46 61 84
– SPF Brofästet  13 43 31
– SPF Öresund  26 96 64
Polis, larm   112
Anmälan, tips och upplysningar 114 14
Servicetjänst Christer          0768-52 78 41
Sjukvård 
Vårdcentralen Limhamn 623 95 90
Vårdcentralen Bunkefl o 623 47 80
Limhamns Läkargrupp
– Tärnan, Järnvägsg 56 36 26 00 
– Måsen, Järnvägsg 56    36 27 00
– Viggen, Sadelmakarebyn 5 16 77 00
Sibbarps kallbadhus  15 17 78
Sjukvårdsrådgivningen  1177
Skolor och utbildning 34 67 53
Skånetrafi ken, trafi kupplysning 0771-77 77 77
Social jour, larm  112, 34 56 78
Skatteverket  0771-56 75 67
VA SYD   635 10 00 

Vårdboende  34 63 43
Återvinningscentral Bunkefl o 635 18 00
– information om öppettider 0771-27 20 70

 

Hitta rätt
i Limhamn-Bunkefl o

Det händer
i Limhamn-Bunkefl o

2009

NOVEMBER
12/11  Limhamns Museiförening: Att ta det 
 bästa från alla världar – Behrang Miri, 
 årets glädjespridare 

i Malmö 2008, pratar 
om erfarenheter 
från sin uppväxt, sitt 
sociala engagemang 
och om vad han 
tycker fungerar vad 
det gäller integration. 
Bergaskolans aula 
klockan 19.00. 
Grönalundsgatan 2. 

15/11  PRO Klagshamn: Höstauktion klockan 
13.30. Kaff eservering och lotterier. 
Dansrotundan Klagshamn. 

16/11  SPF Djupadal: Månadsmöte klockan 14.30. 
 Information  av Paula Kanerup om trygghets-

hotellet på Mathildenborg. Trio med Farmor 
– musikunderhållning. Bellevue Park, Edda-
gatan 3.

 • SPF Stranden: Månadsmöte klockan 14.00. 
Lena Selin, sång och musik. Mathildenborg, 
Rudbecksgatan 1.

 • Juristjouren på medborgarkontoret 
klockan 16-18. Boka tid på 040-34 63 00.

17/11  Limhamns föreläsningsförening: 

Lars Johansson: Massakern vid Klågerup – en 
otäck historia. Bergaskolans aula klockan 
19.00. Grönalundsgatan 2.

18/11 Mötesplats för anhöriga klockan 13.00–
15.30. Säkrare i hemmet. Information för att 
förebygga fallskador. Mathildenborg, Rud-
becksgatan 1. 

20/11  Rollatorservice på Öresundsgården klockan 
9–11. Studierummet, Apoteksgatan 15.

21/11 Limhamns Museiförening: Jul på torpet 
klockan 13–16. Limhamnsvägen 102. 
Se sidan 19.

24/11  Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.00 på Mathilden-
borg, Rudbecksgatan 1.

 • Limhamns föreläsningsförening: 

Sångklassen på Musikhögskolan: Jul i ord och 
ton. Bergaskolans aula klockan 19.00. 
Grönalundsgatan 2.

29/11  Julmarknad: Limhamn klockan 11–17.

DECEMBER
   1/12  Rollatorservice på Mathildenborg klockan 

9.00–11.00 Rudbecksgatan 1.
  • SPF Bunkefl ostrand: Månadsmöte. Julfest 

med musikunderhållning. Ängslättskolans 
matsal klockan 17.00.

    2/12 Mötesplats för anhöriga klockan 13.00–
15.30. En resa i Kina – Bengt Lindstedt. 
Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

   5/12  Julmarknad: Ängslätt centrum klockan 
11–14.

    • Limhamns konstförening: Vinstutställ-
ning klockan 12.00. Dragning i årslotteriet 
klockan 14.00. Tegnérgatan 60. 

   6/12  Julmarknad: Kvarndalas Kulturhistoriska
förening klockan 13.00–16.00. Glögg, pep-
parkakor och musik. Gamla Borrebacke-
vägen 25, V Klagstorp.

 • Julkonsert: Gospel Glow från Kirseberg 
har julkonsert i Limhamns Folkets hus 
klockan 18.00. Linnégatan 61. Se sidan 19.

   7/12  Juristjouren på medborgarkontoret 
klockan 16-18. Boka tid på 040-34 63 00.

   8/12  PRO Limhamn: Månadsträff . Luciatåg, dans, 
kaff e och lotterier. Limhamns Folkets hus 
klockan 14.00. Biljetter på exp 2/12 kl. 9–11.

   9/12  SPF Öresund: Månadsmöte klockan 18.30. 
Julfest och dans. Bellevue Park, Eddagatan 3.

10/12  PRO Klagshamn: Månadsmöte. Julfest med 
lucia. Landgång, dans och lotterier. 
Dansrotundan Klagshamn klockan 12.30.

14/12  SPF Djupadal: Månadsmöte klockan 13.30. 
Luciafi rande. Bellevue Park, Eddagatan 3.

15/12  Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.00 på Mathilden-
borg, Rudbecksgatan 1.

20/12  Lions julkonsert i Limhamns kyrka klockan 
16.00.

2010

JANUARI
   5/1     Medborgarkontoret öppet  8.00 –14.00
26/1     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige  

sammanträder klockan 17.00.
27/1     Träff a dagmammor och dagpappa 

i Limhamn klockan 15.30–17.30, Öresunds-
gården, Apoteksgatan 15  

FEBRUARI
23/2     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.00.

MARS
30/3     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.00.

APRIL  
   1/4     Medborgarkontoret öppet  8.00 –14.00
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Julmarknader i stadsdelen
• R F Bergs plats, Limhamn

Söndagen den 29 november klockan 11–17 blir det julmarknad på Limhamn. 
Lions Limhamn bjuder på julmys. Butikerna har extraöppet. Fyrverkeri klockan 18.30.
    På R F Bergs plats blir det tomte, musik, körsång av Djupadals musikklasser, hemslöjd, 
tipsrunda, lotterier med fi na priser, kröning av Limhamns lucia, korvförsäljning med mera. 
    Julträdet tänds av stadsträdgårdsmästare Gunnar Ericson.

• Ängslätt centrum, Bunkefl ostrand

Lördagen den 5 december klockan 11–14 anordnar Bunkefl ostrands villaförening och 
Bunkefl o församling julmarknad på Ängslätt centrum. 

FOTO: SVEN-OLOF GUNNARSSON



GRUPPFÖRSÄNDELSE
till hushåll och företag i 
Limhamn-Bunkefl o stadsdel

 

www.malmo.se

Stadsdelsbilden
Pekka Kärppä, landskapsarkitekt, fotograf 
och pilot, fortsätter i detta nummer att 
erbjuda fl ygbilder från stadsdelen. 

Här fl ygbilder över området på Ön och 
hur det såg ut före utbyggnaden.

Foto: Pekka Kärppä, AB05 

Arkitektur & Byggledning i Limhamn

Ön – före utbyggnaden

Utbyggnaden av Ön


